@44. LUYEN TAP CHUNG

A - MUC TIEU

Giap HS 6n :
— Cuang c¢6 viét so do do dai, khdi lugng va dién tich dudi dang s6 thap
phéan theo cac don vi do khdc nhau.

— Luyén giai bai todn ¢6 lién quan dén don vi do do dai, dién tich.

B — CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU

Bai 1 : Viét s0 do do dai dudi dang so6 thip phian theo cic don vi do khéac nhau.

GV cho HS lam bai.

HS tur lam, sau dé6 mot HS néu cdach lam va doc két qua.

Bai 2 : Viét so do khéi luong dudi dang s6 do c6 don vi la ki-16-gam.

GV cho HS lam bai.

HS tu lam, mot HS néu cich 1am va két qua.

Bai 3 : Viét so do dién tich dudi dang s6 thap phan ¢6 don vi 1a mét vudng.

GV cho HS tu lam, sau dé mot vai HS néu két qua, GV nhan xét.

(Chd ¥ so sdanh su khdc nhau giita viéc d6i don vi do dién tich vdi viéc doi
don vi do do dai).

Bai 4 : Van dung gii todn : GV cho HS doc bai 4. HS tu 1am bai.

Mot HS trinh bay cic budce giai, ca 16p nhin xét.

Bai giai
0.15km = 150m.
Ta co so do :
Chidu dai: | ', ; i
: ‘: 150m
Chiéurong: | - i

Theo so dd, tong sé phin bang nhau 1a :
3 + 2 =15 (phan)
Chiéu dai san truomg hinh chir nhat 1a :
150:5 %3 =90(m)
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Chiéu rong san truomg hinh chit nhat 1a :
150 - 90 = 60 (m)
Dién tich san truémg hinh chir nhit 1a :
90 x 60 = 5400 (m”)
5400m” = 0,54ha

Ddp 56 : 5400m” : 0,54ha.

Cha ¥ : Khi viét s6 do do dai va khoi luong dudi dang s6 thiap phin, ngoai
cdch quy vé phan s6 thap phan sau d6 doi ra s6 thap phan, GV c6 thé cho HS
lam quen cédch khac, chang han :

Viét s& thap phéan thich hop vio ché cham : 4562.3m = ... km.

HS phin tich nhu sau : xuét phat tir chir s6 hang don vi cua s6 4562,3 tng
vGi mét ; xdc dinh cdc chir s6 con lai ing véi cdc don vi do nao trong hé don vi
do do dai :

km hm dam m -::Im
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4 56 2,
Khi d6 ta sé cé ngay : 4562,3m = 4.5623km.
Tir d6 c6 thé mo rong, suy ra cdc két qua khdc :
4562.3m = 45,623hm

4562.3m = 456,23dam
4562,3m =45 623dm

Lam tuong tu vdi bai tap sau : Viét so thap phan thich hgp vao ché chim :
4,5623 tin = ... k.
Tin ta yén kg hg dag g

AT

4,5 6 2

Co ngay 4,5623 tan = 4562, 3kg.

Vi ¢6 thé mo rong, suy ra cic két qua khéc :
4,5623 tan = 45,623 ta
4,5623 tdn = 456,23 yén
4,5623 tin = 45 623hg
4,5623 tan = 456 230dag
4,5623 tan = 4 562 300g

Céich nay c6 thé huéng din thém cho HS khd, gioi.
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